



Biuletyn Informacyjny nr 16 (112) 27 kwietnia-3 maja 2009 r.



W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

Wtorek, 28 kwietnia

KONFERENCJA: INNOWACYJNOŚĆ A ATRAKCYJNOŚĆ INWESTYCYJNA REGIONÓW POLSKI

Podsekretarz stanu w MRR **Krzysztof Hetman** weźmie udział w konferencji: „Innowacyjność a atrakcyjność inwestycyjna regionów Polski” organizowanej przez Polską Agencję Informacji i Inwestycji Zagranicznych.

Warszawa, Centrum Informacyjne PAiIZ, ul. Bagatela 12, godz. 11.00

FESTYN EUROPEJSKI „ZAKOCHAJ SIĘ W FUNDUSZACH EUROPEJSKICH”

28 kwietnia odbędzie się Festyn Europejski „Zakochaj się w Funduszach Europejskich”. W czasie Festynu zaprezentowane zostaną wyniki monitoringu wykorzystania Funduszy Europejskich w regionie oraz podsumowanie konkursu „Łomżyńskie zauroczenie Funduszami Europejskimi”. Prezentacjom towarzyszyć będą występy artystyczne. W ramach Festynu będzie można obejrzeć trójwymiarową, kolejkową makietę przedstawiającą najciekawsze inwestycje sfinansowane z Funduszy Europejskich w Polsce.

Więcej na www.schuman.org.pl

Łomża, Wyższa Szkoła Zarządzania i Przedsiębiorczości im. Bogdana Jańskiego, ul. Krzywe Koło 9, godz. 10.00-13.00

Środa, 29 kwietnia

SPOTKANIE MINISTER E. BIEŃKOWSKIEJ Z CYRILEM SVOBODĄ - MINISTREM ROZWOJU REGIONALNEGO CZECH

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** spotka się ze swoim czeskim odpowiednikiem Cyrilem Svobodą. Tematem dwustronnych rozmów będą kwestie z zakresu polityki regionalnej w kontekście ostatnich działań Prezydencji czeskiej, ze szczególnym uwzględnieniem wyników nieformalnego spotkania ministrów UE 27 w Mariańskich Łaźniach.

Warszawa, siedziba MRR, godz. 14.00

SPOTKANIE MINISTER E. BIEŃKOWSKIEJ Z WASYLEM KUIDYBY – MINISTREM ROZWOJU REGIONALNEGO I BUDOWNICTWA UKRAINY

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** spotka się ze swoim ukraińskim odpowiednikiem Wasylem Kuidyby. Tematem rozmów będzie omówienie najważniejszych kwestii współpracy polsko - ukraińskiej w obszarze rozwoju regionalnego.

Warszawa, siedziba MRR, godz. 16.00



WIZYTA WICEMINISTRA A. ZDZIEBŁO W BYDGOSZCZY

Podsekretarz stanu w MRR **Adam Zdzieblo** weźmie udział w ogólnopolskiej konferencji: „Renowacja obiektów dziedzictwa kulturowego na terenie Wyspy Młyńskiej w Bydgoszczy”. Projekt współfinansowany był przez Norweski Mechanizm Finansowy i Mechanizm Finansowy EOG.

Bydgoszcz, Czerwony Spichrz, ul. Mennica 8a, godz. 10.00-14.30

SEMINARIUM INFORMACYJNE W RAMACH PROJEKTU „AUTOSTRADA NOWYCH MOŻLIWOŚCI

29 kwietnia odbędzie się seminarium informacyjne w ramach projektu „Autostrada Nowych Możliwości - dotacje dla firm w latach 2007-2013”. W czasie seminarium zostaną przedstawione informacje o możliwościach otrzymania środków na tworzenie i rozwój przedsiębiorstw.

Więcej na stronie: www.dotacjeUE.org.pl

Jelenia Góra, sala konferencyjna, Urząd Miasta, Pl. Ratuszowy 51, godz. 12.00 – 16.00

Czwartek, 30 kwietnia

KONFERENCJA: POLSKA I UNIA EUROPEJSKA. PIĘĆ LAT PO ROZSZERZENIU

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** będzie uczestniczyła w konferencji: „Polska Unia Europejska. Pięć lat po rozszerzeniu” z udziałem Premiera Donalda Tuska, Przewodniczącego Komisji Europejskiej - Jose Manuela Barroso, Przewodniczącego Parlamentu Europejskiego Hansa-Gett Pöttering oraz Komisarz Danuty Hübner. Konferencję organizuje Urząd Komitetu Integracji Europejskiej.

Warszawa, Pałac Kultury i Nauki, Plac Defilad 1, sala Koncertowa, VI piętro, godz. 14.00

SPOTKANIE ANIMACYJNO-INFORMACYJNE „FUNDUSZE EUROPEJSKIE - SKORZYSTAJMY Z TEJ SZANSY...”

30 kwietnia odbędzie się spotkanie animacyjno-informacyjne „Fundusze Europejskie - skorzystajmy z tej szansy...”. Spotkanie jest skierowane do przedstawicieli środowisk wiejskich i samorządowców. Stanowi ono część szerszego projektu, o tym samym tytule, realizowanego przez Krajowe Stowarzyszenia Sołtysów.

Więcej na stronie www.kss.org.pl

Namysłów, Urząd Miejski, ul. Stanisława Dubois 3, godz. 9.00 – 12.00



AKTUALNOŚCI

Rozpoczęła się kolejna aktualizacja listy projektów indywidualnych dla Programu Infrastruktura i Środowisko

Do 31 lipca 2009 r. potrwa aktualizacja Listy projektów indywidualnych dla Programu Infrastruktura i Środowisko. Obejme ona wprowadzenie, na obecnie obowiązującej liście, zmian wynikających z efektów procesu monitorowania przygotowania projektów indywidualnych oraz włączenie nowych propozycji inwestycji.

Inicjatorem aktualizacji jest Instytucja Zarządzająca Programem Infrastruktura i Środowisko. W kwietniu 2009 r. wszystkie Instytucje Pośredniczące, tj. resorty odpowiedzialne za realizację poszczególnych priorytetów w ramach Programu zostały poinformowane o rozpoczęciu tego procesu.

Instytucje pośredniczące indywidualnie podejmą decyzje o zakresie aktualizacji listy.

W ramach kolejnych etapów aktualizacji przewiduje się, że:

1. **do 15 maja 2009 r.** – Instytucje Pośredniczące, które podejmą decyzję o rozszerzeniu obecnie obowiązującej listy projektów indywidualnych, przedłożą Instytucji Zarządzającej Programem Infrastruktura i Środowisko propozycje nowych projektów do umieszczenia na zaktualizowanej liście;
2. **od 20 maja do 22 czerwca 2009 r.** – Instytucja Zarządzająca Programem Infrastruktura i Środowisko przeprowadzi konsultacje społeczne nowych projektów zaproponowanych przez poszczególne Instytucje Pośredniczące do umieszczenia na zaktualizowanej liście projektów indywidualnych. W ramach konsultacji wszyscy zainteresowani będą mogli zgłosić swoje uwagi i opinie na temat nowych projektów;
3. **od 23 czerwca do 30 lipca 2009 r.** – Instytucja Zarządzająca Programem Infrastruktura i Środowisko oraz Instytucje Pośredniczące przeprowadzą proces rozpatrywania uwag zgłoszonych w trakcie konsultacji społecznych oraz ustalą ostateczny kształt zaktualizowanej listy projektów indywidualnych;
4. **31 lipca 2009 r.** – Instytucja Zarządzająca Programem Infrastruktura i Środowisko ogłosi na stronach internetowych administrowanych przez Ministerstwa Rozwoju Regionalnego zaktualizowaną listę projektów indywidualnych.

Ruszają Pikniki Rodzinne z Unią Europejską „Rusz Fundusze”

1 maja rusza ogólnopolska kampania promocyjna pt. „Rusz Fundusze, czyli Rodzinne Pikniki z Unią Europejską”. To połączenie rozrywki z solidną dawką informacji. Podczas imprezy promować będziemy lokalnych przedsiębiorców i lokalne instytucje, które skorzystały z unijnych dotacji. A wszystkim zainteresowanym sięgnięciem po unijne pieniądze indywidualnie doradzać będą eksperci ds. funduszy.

Magnesem przyciągającym mieszkańców do uczestnictwa w piknikach będzie żywiłowa zabawa. W programie: przedstawienie teatralne, piosenka biesiadna, warsztaty, konkursy, zawody sportowe. Organizatorem jest szczecińska fundacja Pogotowie Teatralne, a szczegółowy kalendarz imprez na stronie www.ruszfundusze.pl



KONKURSY



EURO LIDER 2009

Nominowani w Konkursie EUROLIDER 2009 Wybierz EUROLIDERA 2009!

Znamy już nominowanych w konkursie o Nagrodę Ministra Rozwoju Regionalnego Euro-lider 2009. Kapituła Konkursu wybierze spośród nich laureatów i przyzna ewentualne wyróżnienia. Swojego laureata mogą wytypować także internauci - głosowanie internetowe potrwa do 28 kwietnia.

Celem **Konkursu Eurolider 2009** jest wyróżnienie osób, które z pomocą Funduszy Europejskich służą rozwojowi lokalnemu i lokalnej społeczności. Wybieramy najbardziej zaangażowane, aktywne i kreatywne osoby, które działając w swoim najbliższym otoczeniu skutecznie korzystają z możliwości jakie stwarzają unijne środki. Kapituła oceniała przede wszystkim skalę zmian, które dzięki kandydatom nastąpiły w lokalnym środowisku oraz w jakim stopniu działania kandydata przyczyniły się do aktywizacji obywatelskiej lokalnej społeczności.

Pełne opisy sylwetek nominowanych w Konkursie znajdują się na stronie: www.funduszeuropejskie.gov.pl/1/Lider/Strony/Lider.aspx oraz na www.mrr.gov.pl

Zachęcamy również do oddawania głosów. Osoba, która uzyska największą liczbę głosów otrzyma wyróżnienie specjalne, swego rodzaju nagrodę publiczności, świadczącą o uznaniu dla jego działań na rzecz lokalnej społeczności i wykorzystania unijnych funduszy.

Głosowanie internetowe trwa do 28 kwietnia.

Zwycięzców **Konkursu EUROLIDER 2009** poznamy podczas **II Forum Funduszy Europejskich**, które odbędą się w dniach **7-8 maja br.** na Zamku Królewskim w Warszawie.

II edycja konkursu dotacji: Fundusze Europejskie na poziomie Narodowej Strategii Spójności

Do 29 maja 2009 r. można składać wnioski do II edycji konkursu dotacji „Fundusze Europejskie na poziomie Narodowej Strategii Spójności”. Konkurs skierowany jest do środowisk naukowych oraz organizacji pozarządowych, które w ten sposób chcielibyśmy zaangażować we wspieranie procesu wdrażania Narodowej Strategii Spójności na lata 2007-2013.

O dotacje mogą ubiegać się: uczelnie wyższe oraz ośrodki badawczo rozwojowe, których przedmiotem badań oraz nauczania jest rozwój regionalny bądź fundusze strukturalne, pracownicy naukowci, których przedmiotem badań oraz nauczania jest rozwój regionalny bądź fundusze strukturalne, organizacje pozarządowe.

Wartość dofinansowania udzielanego przez MRR:

- badania naukowe oraz prezentacja ich wyników – **do 120 000 zł**
- konferencje – **do 100 000 zł**
- publikacje naukowe – **do 50 000 zł**

Formularze wniosków o przyznanie dotacji wraz z załącznikami można składać **do 29 maja 2009 r.** Projekty, realizowane w ramach II konkursu dotacji, muszą zostać zakończone **do 30 listopada 2009 r.** Pytania dotyczące konkursu dotacji prosimy kierować na adres: pytania.konkursdotacji@mrr.gov.pl



★ NABORY WNIOSKÓW

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 6.1.2 dla programu Kapitał Ludzki w województwie łódzkim

20 kwietnia 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Łodzi ogłosił nabór wniosków w ramach Poddziałania 6.1.2 *Wsparcie powiatowych i wojewódzkich urzędów pracy w realizacji zadań na rzecz aktywizacji zawodowej osób bezrobotnych w regionie* Programu Kapitał Ludzki.

O dofinansowanie projektu ubiegać mogą się powiatowe urzędy pracy z województwa łódzkiego oraz Wojewódzki Urząd Pracy w Łodzi w zakresie zadań realizowanych przez Centrum Informacji i Planowania Kariery Zawodowej i/lub odpowiednio inne wydziały merytoryczne niezaangażowane we wdrażanie Programu Kapitał Ludzki. Dokumentacja konkursowa jest dostępna w Punkcie Informacyjnym EFS WUP w Łodzi, ul. Wólczańska 49, p. 6 i 7 tel. 042 632-01-12 wew. 119, 120, fax: 042 634-88-30, e-mail: pokl@wup.lodz.pl oraz na stronie internetowej <http://efs.wup.lodz.pl>

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 9.1.2 Programu Kapitał Ludzki w województwie zachodniopomorskim

20 kwietnia 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Szczecinie ogłosił nabór wniosków w ramach Poddziałania 9.1.2 *Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych* Programu Kapitał Ludzki.

Wnioski o dofinansowanie projektu można składać osobiście, kurierem lub pocztą **od 20 kwietnia 2009 r. do 5 czerwca 2009 r.** w godzinach od 9.00 do 15.00 w Wojewódzkim Urzędzie Pracy w Szczecinie w Punkcie Konsultacyjnym EFS (pok. 210) ul. A. Mickiewicza 41, 70-383 Szczecin lub Punkcie Konsultacyjnym EFS w Koszalinie (pok. 25) ul. Słowiańska 15a, 75-846 Koszalin.

Dodatkowe informacje oraz dokumentację konkursową można uzyskać w Punktach Konsultacyjnych EFS: w Szczecinie, ul. A. Mickiewicza 41, pok. 210/211, tel. 091 42 56 163, 091 42 56 164, pokl@wup.pl oraz w Koszalinie ul. Słowiańska 15a, pok. 25/26, tel. 094 34 45 025, 94 34 45 026 poklkoszalin@wup.pl, a także na stronie internetowej www.pokl.wup.pl

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 9.1.1 i 9.1.2 w województwie mazowieckim

Mazowiecka Jednostka Wdrażania Programów Unijnych ogłosiła nabór wniosków w ramach Poddziałania 9.1.1 *Zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej* oraz Poddziałania 9.1.2 *Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych* Programu Kapitał Ludzki.

Wnioski o dofinansowanie projektów można składać osobiście, kurierem lub pocztą w siedzibie Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych ul. Jagiellońska 74, 03 – 301 Warszawa lub we właściwym Oddziale Zamiejscowym Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych **od 15 kwietnia 2009 r. do 27 maja 2009 r.** od poniedziałku do piątku w godz. od 8.30 do 15.30

Dokumentacja konkursowa jest dostępna w siedzibie Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych ul. Jagiellońska 74, 03 – 301 Warszawa lub w Oddziałach Zamiejscowych w Ciechanowie, Ostrołęce, Płocku, Radomiu, Siedlcach oraz na stronie internetowej www.mazovia.eu i www.mazovia.pl

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 4.1 i 6.2 Regionalnego Programu Województwa Mazowieckiego

Mazowiecka Jednostka Wdrażania Programów Unijnych ogłasza nabór wniosków w ramach Działania 4.1 *Gospodarka wodno-ściekowa* oraz Działania 6.2 *Turystyka* Programu Województwa Mazowieckiego 2007-2013.



Konkurs ma charakter zamknięty z preselekcją. Wniosek o dofinansowanie projektu wypełniony w formie elektronicznej należy wysłać w systemie MEWA, a następnie złożyć w wersji papierowej wraz z załącznikami w 2 egzemplarzach osobiście lub za pośrednictwem kuriera lub poczty w terminie: dla **Działania 4.1** od **21 kwietnia 2009 r.** do **18 czerwca 2009 r.**

Dla **Działania 6.2** od **21 kwietnia 2009 r.** do **21 maja 2009 r.** od poniedziałku do piątku, w godz. od 8.30 do 15.30 w Punkcie Przyjmowania Wniosków, w siedzibie Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych, ul. Jagiellońska 74, 03-301 Warszawa.

Dokumenty wymagane do złożenia wniosku oraz regulamin konkursu są dostępne w siedzibie **Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych**, ul. Jagiellońska 74, 03-301 Warszawa oraz na stronach internetowych: www.mazowia.eu i www.mazovia.pl

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 2.1 i 2.4 Regionalnego Programu Województwa Łódzkiego

Zarząd Województwa Łódzkiego, jako Instytucja Zarządzająca Regionalnym Programem Województwa Łódzkiego na lata 2007-2013, ogłosił nabór wniosków o dofinansowanie projektów w ramach Działania 2.1 *Gospodarka wodno-ściekowa* oraz Działania 2.4 *Gospodarka wodna*.

Pełna treść ogłoszenia, regulamin konkursu oraz niezbędne załączniki znajdują się na stronie www.rpo.lodzkie.pl/RPO/konkursy.

Wnioski należy składać w terminie **od 20 kwietnia 2009 r. do 22 maja 2009 r. (w godz. 8.00-15.00)** w Głównym Punkcie Informacyjnym Regionalnego Programu Województwa Łódzkiego na lata 2007-2013: Urząd Marszałkowski w Łodzi Departament Polityki Regionalnej Wydział ds. Informacji i Promocji 90-056 Łódź ul. Roosevelta 15 tel.: (042) 663 31 07, (042) 663 34 05 e-mail: punktinformacyjny@lodzkie.pl



PRAWO

Projekty aktów prawnych

- Projekt Uchwały Rady Ministrów zmieniającej uchwałę w sprawie zakresu i warunków dofinansowania Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007-2013

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie: www.mrr.gov.pl/prawo/projekty_aktow_prawnych

Obowiązujące akty prawne

- Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 1 kwietnia br. o zmianach wprowadzonych do Szczegółowego opisu priorytetów Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007-2013, opublikowany w M.P. nr 24, poz.323
- Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 3 kwietnia br. w sprawie zmienionych wytycznych Ministra Rozwoju Regionalnego w zakresie wdrażania projektów innowacyjnych i współpracy ponadnarodowej w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, opublikowany w M.P. nr 24, poz. 324
- Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 10 kwietnia br. w sprawie zmienionych wytycznych Ministra Rozwoju Regionalnego w zakresie kwalifikowania wydatków w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, 2007-2013, opublikowany w M.P. nr 24, poz. 325



★ DOKUMENTY NA LATA 2007-2013

Projekty dokumentów

- Do 30 kwietnia br. na adres: michal.korczak@mrr.gov.pl można zgłaszać uwagi do projektu zmian Wytycznych Ministra Rozwoju Regionalnego w zakresie warunków certyfikacji oraz przygotowania prognoz wniosków o płatność do Komisji Europejskiej w Programach Operacyjnych w ramach Narodowych Strategicznych Ram Odniesienia na lata 2007-2013

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie: www.mrr.gov.pl/Dokumenty%20oficjalne/Okres%20programowania%202007-2013/Wytyczne%20MRR/Horyzontalne%20do%20konsultacji/Strony/wytyczne%20horyzontalne%20konsultacje.aspx

Obowiązujące dokumenty

- 20 kwietnia zatwierdzona została znowelizowana wersja Szczegółowego Opisu Priorytetów Programu Pomoc Techniczna 2007-2013

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie: www.popt.gov.pl/Dokumenty/Strony/Dokumenty.aspx

- W związku z wejściem w życie Rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego z 10 lutego 2009 r. zmieniającego rozporządzenie w sprawie wydatków związanych z realizacją programów operacyjnych (Dz. U. Nr 23, poz. 140), nastąpiła aktualizacja wzorów umów o dofinansowanie w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej.

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie: www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/zmianawzoruumowydo1_4_RPW_230409.aspx

★ NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW*

Na najbliższym posiedzeniu Rady Ministrów (27 kwietnia) rozpatrzona zostanie m.in.:

- Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce
- Projekt uchwały Rady Ministrów w sprawie przyjęcia zmiany w Programie Operacyjnym Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013
- Założenia systemu zarządzania rozwojem Polski.

*harmonogram może ulec zmianie

